
 

 

 

Ata 10/23 de 27 de março de 2023. Sessão Ordinária. Aos vinte e sete dias do mês de março 

de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão 

ordinária, oito vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael 

Bedendo, Antonio Daneli, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. 

O Vereador Anildo Furst não se fez presente por motivos particulares devidamente justificados.  

No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. Sem 

manifestações.  Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, 

sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas 

para entrada na ordem do dia: Indicações n° 13-14/23 do Legislativo. Aberto o espaço 

reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador Eduardo Langaro: 

Para que o Poder Executivo refaça as sinalizações horizontais na Rua Guilherme Seidler. 

Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, a atual sinalização 

horizontal que divide as pistas na referida rua está duplicada e o estacionamento oblíquo está 

em um ângulo superior a 45°. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição 

do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 

competente, agilize a instalação das placas indicativas, norteando para as comunidades do 

interior. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, o 

comentário é frequente quanto a necessidade de ter as mencionadas placas, facilitando para 

quem não conhece o interior do Município. O Vereador Willian se manifesta, dizendo que é bem 

colocada a proposição do Vereador, comenta que entrou em contato com o Secretário de 

Obras, aonde lhe passou que essas placas geralmente são vandalizadas, arrancadas ou 

quebradas, completa que é favorável a colocação das placas, porque ajuda na sinalização e 

localização dos interiores e por fim pede a colaboração da população. Colocada em votação, 

aprovada por unanimidade. 3° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o 

Poder Executivo Municipal, através do setor competente, agilize a limpeza em frente a placa 

de sinalização “Pare”, na Rua Assis Brasil esquina com a Rua Alfredo Bruno Seidler, sentido 

Complexo Esportivo/Deagro. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição 

dizendo que, tendo em vista que a placa fica próximo de um arbusto, o que dificulta a visão dos 

motoristas e que tal medida seja feita com urgência, para evitar mais acidentes. Colocada em 

votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta 

a discussão e votação de Projetos.  Indicação n° 09/23 do Legislativo: Os Vereadores da 

Bancada da Situação propõem, para que o Poder Executivo Municipal, providencie uma placa 

ou monumento descritivo junto a gruta Nossa Senhora de Lourdes, incluindo neste a história, 

fundadores, data de inauguração, ou outros fatos pertinentes. Colocada em discussão, o 

Vereador Valdemar se manifesta, dizendo que em conversa com munícipes e visitantes, foi 

questionado a origem da gruta e por esse motivo colocou essa indicação. O Vereador Eduardo 

Rigo também se manifesta, dizendo que é muito interessante essa proposição, para saber ao 

certo a história da gruta, e aproveita para acrescentar que devem ser feitas algumas melhorias 

como bancos, limpezas e pinturas para embelezar e deixar agradável aquele local para a 



 

 

 

população. O Vereador Rafael também se manifesta, dizendo que é uma ótima indicação, para 

mencionar quem foram os primeiros idealizadores da gruta, comenta também que o Poder 

Executivo Municipal tem projetos para melhorar o local e um destes é colocar uma cobertura 

com bancos para deixar um lugar agradável para a população. Colocada em votação, aprovada 

por unanimidade. Indicação n° 10/23 do Legislativo: O Vereador Anildo Furst propõe, para que 

o Poder Executivo Municipal, providencie tubulação necessária e realize o alargamento ou 

nivelamento da Estrada em frente as propriedades de Leonir Bertoglio até Gilmar Secco. 

Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por 

unanimidade. Indicação n° 11/23 do Legislativo: O Vereador Willian Guelen propõe, para que o 

Poder Executivo Municipal, realize melhorias no banco destinado aos jogadores reserva do 

Campo Municipal Anildo Langaro. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua indicação, 

dizendo que já se faz saber dos projetos que o Executivo tem para aquele local em questão, 

mas pede para dar um pouco mais de atenção para os bancos, pois com frequência é feito 

jogos com cidades vizinhas no qual aquele coberto não é suficiente para impedir os raios 

solares e por isso se faz necessário essa melhoria. O Vereador Antonio também se manifesta, 

dizendo ser favorável a proposição contudo ressalta que depois de inúmeros pedidos da 

população para que fosse construído o Campo, serão necessárias tais melhorias para que o 

mesmo continue sendo um dos melhores espaços da região. Colocada em votação, aprovada 

por unanimidade. Indicação n° 12/23 do Legislativo:  O Vereador Willian Guelen propõe, para 

que o Poder Executivo Municipal, providencie o alargamento da estrada, e aumente a largura 

do bueiro na linha da gruta próximo a propriedade de Claudimar Mascarelo. Colocada em 

discussão, o Vereador justifica a sua indicação, dizendo que é um local perigoso na curva pois 

é uma estrada bem estreita e no encontro com dois carros pode ocasionar algum acidente, 

comenta que esteve visitando o local e a pedido de munícipes solicitaram que seria necessário 

reparos e melhorias na mesma. O Vereador Eduardo Rigo também se manifesta, dizendo que 

a proposição é muito interessante, e o bom seria fazer um estudo para conseguir endireitar 

aquela curva se tem alguma possibilidade. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 

Aberto os espaços pessoais, os Vereadores Eduardo Rigo, Valdecir, Valdemar e Antonio 

usaram seus espaços pessoais para considerações finais. Como não houve mais 

manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que 

após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 

 


